Положение
 о районном фестивале юных математиков

Районный фестиваль юных математиков представляет собой турнир математических боев.
I. Цели соревнований
Районный  турнир математических боев проводится с целью повышения интереса школьников к занятиям математикой; приобретения одаренными школьниками опыта участия в соревнованиях; развития и укрепления контактов между учащимися и педагогами школ района; выявления сильнейших команд.
II. Дата и место проведения
Соревнования проводятся в течение учебного года в несколько туров. Первый тур на осенних  каникулах, последний финальный – на весенних. Место проведения: в школах районного центра, поочередно. Не исключается проведение туров и в периферийных школах.
Принимающая соревнования школа обеспечивает каждую команду учебным кабинетом, в котором присутствуют учитель данной школы, ответственный за соблюдение правил проведения математического боя.
III. Организаторы соревнований
Учредители турнира: районный отдел образования.
3.1. Общее руководство подготовкой и проведением фестиваля осуществляет оргкомитет. Председатель оргкомитета – заведующий методическим кабинетом РОО.
3.2. Оргкомитет фестиваля: 
· Осуществляет общее руководство подготовкой и проведением турнира;
· Определяет календарь турнира и места проведения матбоев;
· Обеспечивает  своевременное освещение подготовки и проведения фестиваля в средствах массовой информации;
· Организует награждение победителей и призеров турнира;
· Рассматривает спорные организационные вопросы, возникающие в процессе проведения турнира.
         3.3 Состав оргкомитета
· Заведующий районным методическим кабинетом;
· Специалист районного методического кабинета;
· Руководитель районного методического объединения учителей математики.
         3.4  Непосредственным проведением турнира занимается жюри фестиваля. 
Председатель жюри – руководитель районного методического объединения учителей математики.
        3.5  Жюри   фестиваля формируется из руководителей команд, преподавателей математики, студентов вузов, имеющих опыт участия в математических боях.
· Осуществляет подготовку заданий для проведения матбоев;
· Проводит судейство;
· Ведет протокол соревнований.
  3.6. Состав жюри: 
Членами жюри являются руководители школьных команд.
Каждый матбой   обслуживает  судейская бригада, состоящая из 1-3членов жюри. Формирование и назначение судейских бригад на игры каждого тура  осуществляется председателем жюри. К судейству матбоев младшей группы  в качестве стажеров могут привлекаться учащиеся 10-11 классов, участвующие в фестивале. Возможно привлечение к судейству независимых членов жюри, приглашенных со стороны
IV. Участники соревнований
В фестивале принимают участие команды образовательных учреждений      района, а также гости из других районов. Возможно   участие в турнире сборных команд (сборная команда из нескольких школ и т.п.) Состав команды -  восемь учащихся и два запасных. Турнир проводится в двух возрастных группах: старшей (9-11 класс) и младшей (6-8класс).
Команда допускается к матбою, если в ее составе к моменту презентации  задач не менее трех человек. Каждый ученик в турнире одной возрастной группы может выступать только за одну команду. Переходы  участников из одной команды в другую по ходу турнира запрещены. (Но ученикам 6-8 классов разрешается выступать за команды своей школы в разных возрастных группах: и в младшей, и в старшей).
Заявки на участие команд в турнире принимаются не позднее, чем неделю до начала фестиваля.
V. Проведение соревнований.
Перед началом каждого матбоя проводится презентация задач, на которой капитану каждой команды выдается комплект заданий. После этого каждой команде предоставляется изолированное помещение, в котором она  будет решать задачи в течение 2 часов.

