Модернизация региональных систем школьного образования
На заседании правительства 4 апреля 2011 г. Председатель Правительства  России В.В. Путин дал поручение начать в РФ реализацию федерального проекта по модернизации региональных систем школьного образования.
В соответствии с поручением уже 2011 году произойдет увеличение ассигнаций на школьное образование.
Так в федеральном бюджете на 2011 и плановый период 2012 и 2013 годов предусмотрены бюджетные ассигнования в объёме 20 млрд. рублей в 2011 году, 60 млрд. рублей в 2012 году и 40 млрд. рублей в 2013 году для предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации.
Средства федерального бюджета предоставляются бюджетам субъектов РФ на софинансирование расходных обязательств регионов по модернизации школьного образования на:

· приобретение оборудования (учебно-лабораторное, учебно-производственное, спортивное, компьютерное оборудование и т.д.);

· приобретение транспортных средств для перевозки школьников;

· пополнение фондов школьных библиотек;

· развитие школьной инфраструктуры (текущий ремонт с целью обеспечения выполнения требований к санитарно-бытовым условиям и охране здоровья обучающихся);

· повышение квалификации, профессиональной переподготовки руководителей общеобразовательных учреждений и учителей;

· модернизацию базовых общеобразовательных учреждений путем организации в них дистанционного обучения школьников (увеличение пропускной способности и оплата Интернет-трафика, обновление программного обеспечения и приобретение электронных образовательных ресурсов);
· осуществление мер, направленных на энергосбережение в системе общего образования.

В рамках реализации проекта Ростовской области выделены средства в объёме 700 млн. рублей на модернизацию системы школьного образования.

